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ZÁPIS
z přednášky
Inkluze jako bubák vzdělávání

Přednášející paní Mgr. Jana Linhartová, pan Mgr. Ladislav Zilcher Ph.D.

Zápis z přednášky Inkluze jako bubák vzdělávání konané dne 6.3.2017 od 14:00 v Žatci, Staré Papírny  
Setkání připravila Mgr. Ivana Zilcherová, Lenka Ryšavá
Setkání se zúčastnili: Jana Šilhavá, Jitka Němcová, Zuzana Petráňová, Daniela Papáčková, Eliška Fajlová, Věra Fajkusová, Zdenka Kobelčuková, Lenka Potěšilová, Denisa Janíková, Kamila Krčová, Eva Lehmanová, Nikola Novotná, Dagmar Balvínová, Daniela Třasáková, Petra Vondráková, Helena Gondeková, Jiřina Národová, Ivana Zilcherová, Anna Pilařová, Jana Bělohoubková, Jana Linhartová, Ladislav Zilcher, Sylvie Círová, Milena Burýšková, Lenka Srpová, Kateřina Galló, Hana Adamcová, Valentina Růžková, Alena Mlčoušková, Veronika Fusková, Michaela Gondeková, Lucie Staňková, Hana Saššová, Martina Kudrnáčová, Radka Vlková, Monika Šebestová, Ludmila Jurášová, Petra Vařejková, Radka Špírková, Jana Švůgrová, Iveta Čataiová. Setkání se zúčastnila koordinátorka MAS  Lenka Ryšavá (scan presenční listiny v příloze zápisu). 
[bookmark: _GoBack]Předmětem přednášky bylo téma inkluze. Lektoři se v přednášení střídali. Přednáška byla rozdělena na část teoretickou a praktickou. V teoretické části bylo stručně vysvětleno, co je inkluze a čeho se týká. Dále byly popsány nejznámější mýty o inkluzi, rozebrána úspěšnost znevýhodněných dětí ve vzdělávání. Byla podrobně probrána a vysvětlena legislativa. Lektoři se věnovali i tomu, jak je realizována inkluze v zahraničí. Byly probrány individuální vzdělávací plány a jejich vyhodnocování, didaktické strategie, rozličné cíle a metody k jejich dosažení. 
Následná diskuse se týkala hlavně příkladů realizace inkluze z praxe, bylo patrné, že téma je velmi důležité. Všichni účastníci shledali přednášku jako velmi užitečnou, prakticky orientovanou a kvalitní.
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EVROPSKA UNIE
Evropské strukturdini a investiéni fondy
‘Operaéni program Viyzkum, vyvoj a vzdélavani
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