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ZÁPIS

	Název akce
	Seminář „Hodnocení a sebehodnocení žáka“

	Datum a čas konání
	24.9.2019  12:30 hod. – 17:00 hod.

	Místo
	Gymnázium Žatec – Aula, Studentská 1075





Semináře se zúčastnili: Mgr. Lenka Krákorová, Mgr. Lucie Buchalová, Mgr. Jana Vajaiová, Mgr. Radka Halgasová, všechny ze ZŠ a MŠ Dvořákova, Žatec, Ing. Jana Slabyhoudová, Ota Blail, PaedDr. Miroslav Řebíček, Mgr. Dagmar Vlčková, Mgr. Alena Zimmermannová, Mgr. Halina Vysopalová, Jindřiška Víznerová, Mgr. Lenka Kafková, Mgr. Anna Reiningerová, Mgr. Miluše Botková, Mgr. Kamila Kuffová, Mgr. Andrea Koníčková, Mgr. Eva Průchová, Mgr. Stanislava Hafnerová a Mgr. Jaroslava Raganová z Gymnázia Žatec, Barbora Josefína Duchoňová ze ZŠ a MŠ Tuchořice, Božena Worzischková Adámková a PhDr. Eva Učíková ze ZŠ a MŠ Petrohrad, Zdenka Lněníčková ze SZ Krásný Dvůr, Mgr. Helena Gondeková ze ZŠ Měcholupy, Mgr. Michaela Gondeková a Bc. Hana Červená, obě ze ZŠ a MŠ Liběšice, Bc Jana Pejchalová, Jaroslava Kumstýřová, Mgr. Zděnka Pejšová, Mgr. Jana Ptáčková a Mgr. Eva Šubrtová ze ZŠ Petra Bezruče, Žatec, Mgr. Iveta Vostrá ze ZŠ a MŠ Staňkovice, Mgr. Jana Glogarová, Mgr. Jaroslava Šmejcová, Mgr. Eliška Slavíková, Mgr. Lenka Gižynská, Mgr. Lenka Frýbová, Mgr. Soňa Pekárková a Mgr. Lucie Bryndová ze ZŠ Jižní, Žatec, Mgr. Kateřina Holštajnová ze ZŠ 28. října, Žatec, Renata Adámková, Dana Lněníčková a David Šebesta z MAS Vladař a Mgr. Robert Čapek, PhD. (přednášející).

Tématem semináře bylo hodnocení a sebehodnocení žáka.

Anotace: Hodnocení má klíčové postavení – je pro žáky zpětnou vazbou, určuje jejich vztah k učiteli, mělo by pro ně být motivací, aby ve svém úsilí pokračovali, posilovat jejich odhodlání vzdělávat se dál. 
Z těchto důvodů by také mělo být učitelem správně pojato a místo v procesu výuky by měla mít i evaluace, kterou on sám i žáci zjišťují, jestli je nastavení průběhu vyučování ve všech ohledech efektivní.

Uspořádání tohoto semináře vzešlo jako podnět z řad učitelů, kteří již na konci minulého školního roku vnímali potřebnost tematicky zařadit seminář na téma hodnocení žáků.
Mgr. Robert Čapek, PhD. je velmi uznávaným psychologem, lektorem, učitelem a didaktikem.
Seminář pojal velmi kontroverzně – neměl problém se opřít do systému hodnocení, který běžně ve školách funguje, ale který je podle jeho slov zastaralý a nereflektující jednotlivé odlišnosti žáků či osobností učitelů. Klasifikace klasická má velké nedostatky – jsou velké rozdíly mezi nároky jednotlivých učitelů. Velký vliv má i náladovost (hlavně u žen).
To vše má vliv na klima ve třídě – s tím úzce souvisí systém odměn a trestů. Cílem učitele by mělo být především předání dobrého vztahu k předmětu (ukázání cesty) např. formou zábavných, hravých, aktivizujících činností a dát dětem porozumění, předat znalosti. Hlavním motorem je práce samotného žáka. Je potřeba v dětech vzbudit pozitivní emoce – ty pak vytváří pozitivní změnu osobnosti. Není dobré srovnávat děti mezi sebou či v rámci nějaké normy. Každé dítě je originál, na jeho výsledky má vliv nejen jeho inteligence, ale i povahové rysy, rodina, zkušenosti… Současný systém preferuje dokonalost, dochází k výkonovému hodnocení, ze známek se počítají průměry, známky mají různou váhu – to vše přispívá k popření individuality. Je potřeba naopak hodnotit v souladu s individuální úrovní dítěte, ve smyslu „pracuj na své úrovni jak nejlépe umíš a úspěch tě nemine“. Tím dochází k hodnocení procesnímu, které má větší váhu než výkonové.
V průběhu semináře si pedagogové sami vyzkoušeli práci na určité téma (návrh billboardu na nejmenší chmelničku na světě) a jeho hodnocení. Již z této zkušenosti bylo zřejmé, že hodnocení, které probíhalo vzájemně mezi jednotlivými skupinami, bylo značně rozporuplné. Pedagogové své práce prezentovali, jiní je hodnotili. Rozvinula se poměrně široká diskuze o vhodných technikách, zpětné vazbě i systému bodového hodnocení. Byť na tomto příkladu, ale s přesahem do praxe s dětmi. Velmi přínosná je objektivizace hodnocení či hodnocení jednotlivými skupinami ve třídě (ne učitelem). Rychle hodnotit se dá i pomocí bodů, počtu zvednutých prstů, posunutím práce další skupině s vyznačením změn, na kterých se shodnou všichni, formou hodnocení zadaných kroků (procesní hodnocení).
Odměna či zpětná vazba – motivace díky hodnocení pouze za jedna nebo nic, hodnocení 1,2,3 nebo N (nesplněno, nedokončeno, nedodáno), hodnocení formou postojových otázek, hodnocení individuální, kdy se dávají body navíc za „něco navíc“ (posilují se soft-skillové zkušenosti), hodnocení formou různých věciček (např. jablíčko, body, zlaté makovice, zlaťáky, razítka…) – to vše snižuje tlak na výkon, na potřeby jedniček, průměru ze známek a přispívá ke zlepšování klimatu ve třídě i k zábavnému učení. Touto formou žáci vstřebají víc znalostí, víc je baví se učit.
Seminář byl opravdu kontroverzní – na jedné straně bylo hodně příznivců takového odlišného přístupu k hodnocení, na druhé straně byli i tací, kteří starý systém obhajují s odůvodněním, že není možné s takovým individuálním přístupem zvládat všechny požadavky, které jsou dnes na pedagogy nakládány, zároveň i s vysokým počtem žáků ve třídách.
[bookmark: _GoBack]Setkání bylo opravdu přínosné pro všechny, všichni si odnesli nějakou pozitivní zkušenost z tohoto semináře a podnět pro svou další práci.

Zapsala: Renata Adámková
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