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ZÁPIS

	Název akce
	Beseda s autorkou Petrou Martiškovou (Poznávej přírodu s dráčkem Smrčkem)

	Datum a čas konání
(od - do)
	12.6.2024
9:00-10:00 hod

	Místo konání
	MŠ Kryry



[bookmark: _heading=h.30q74xew8c1h]Beseda - Poznávej přírodu s dráčkem Smrčkem
[bookmark: _heading=h.rqa4ho8l8y8]
[bookmark: _heading=h.1osfzrbyv3tx]Dne 12. června se třída Lvíčat předškolních dětí z Kryrské mateřské školy setkala se spisovatelkou dětské literatury, paní Petrou Martiškovou. Toto setkání bylo plné zajímavých a naučných aktivit, které děti nadchly a obohatily jejich znalosti o přírodě.
[bookmark: _heading=h.qhrgeevcl452]
[bookmark: _heading=h.6ai64l7qdzb]Program začal autorským čtením z knihy "Velké dobrodružství malého dráčka". Děti se dozvěděly mnoho fascinujících informací o rekordmanech v přírodě, letokruzích stromů a ohrožených druzích zvířat. Paní Martišková svým poutavým vyprávěním dokázala děti vtáhnout do světa přírody a ukázat jim, jaké zázraky kolem nás existují.
[bookmark: _heading=h.f27s9jm0ptg5]
[bookmark: _heading=h.lc3djdu4ynby]Dále se děti aktivně zapojily do "malé dračí zkoušky". Tato interaktivní část programu byla zaměřena na testování jejich znalostí o stromech a jedlých plodech z lesa. Děti nadšeně odpovídaly na otázky a učily se rozpoznávat různé druhy stromů a plodů.
[bookmark: _heading=h.55dz5zhifun]
[bookmark: _heading=h.gi3kvmpji5qk]Beseda se také věnovala tématu jedovatých a jedlých rostlin v přírodě. Paní Martišková dětem vysvětlila, na co si mají dávat pozor při pobytu venku, a jak rozpoznat rostliny, které jsou pro ně bezpečné. Tato část programu byla velmi důležitá pro jejich bezpečnost a informovanost.
[bookmark: _heading=h.t6qqm6ylx0b6]
[bookmark: _heading=h.z8nylz3ahxzm]Navíc byly dětem představeny zajímavé informace o zvířecích rekordmanech. Dozvěděly se, které zvíře je nejrychlejší, které dokáže skočit nejdál a další fascinující fakta. Tyto informace nejen rozšířily jejich vědomosti, ale také je inspirovaly k dalšímu zkoumání světa kolem sebe.
[bookmark: _heading=h.9n9pce9nwimt]
[bookmark: _heading=h.wvkm32bquv27]Každý malý účastník na závěr obdržel pracovní list a záložku do knihy s omalovánkou. Tyto materiály dětem umožnily pokračovat ve zkoumání a učení i po skončení besedy.
[bookmark: _heading=h.ho6k9nq59ksw]
[bookmark: _heading=h.9oolus4tfa2j]
[bookmark: _heading=h.f928zqzdzzpo]
[bookmark: _heading=h.qmhatr86zdsc]
[bookmark: _heading=h.jy97o4txs9rc]
[bookmark: _heading=h.ucchkhfnpdyu] Paní spisovatelka skvěle propojila své autorské čtení s tématy z přírody, čímž dětem nabídla nejen zábavný zážitek, ale i užitečné poznatky podporující rozvoj čtenářství. Beseda byla pro děti nezapomenutelným zážitkem, který jim přinesl mnoho nových informací a podnětů k dalšímu objevování světa kolem sebe.
[bookmark: _heading=h.mgi3224f9rqf]
[bookmark: _heading=h.olb0i84o3vmx]
[bookmark: _heading=h.ovj88w49atv2]Zapsala: Anna Meniecová 
[bookmark: _heading=h.48p8fw6rrnfm]Doplnila: Petra Martišková
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