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ZÁPIS

	Název akce
	Exkurze NTM Plasy, mini ZOO Plasy

	Datum a čas konání
(od - do)
	7.6.2024
8:15-15:30 hod

	Místo konání
	Národní technické muzeum Centrum stavitelského dědictví NTM Plasy, mini ZOO Plasy



Exkurze pořádaná v implementační aktivitě akce pro děti a žáky na podporu rovného přístupu ke vzdělávání se zaměřením na posílení vztahu k regionu.

V pátek, dne 7. června se celá mateřská škola z Krásného Dvora vydala vlakem na dlouho očekávanou exkurzi do malebného města Plasy. 

Po příjezdu do Plas se malí výletníci společně se svým učitelským doprovodem vydali na edukační prohlídku do Muzea stavitelství. Zde byl pro děti připraven bohatý program plný zajímavostí a praktických ukázek.

Třída Krtečků absolvovala program s názvem „1, 2, 3, BUM – POSTAVÍME DŮM“. Děti se při něm seznámily s různými stavebními materiály a nástroji potřebnými ke stavbě domu. Program byl interaktivní, nechyběly říkanky, spousta pohybu a praktické ukázky, jak se jednotlivé části domu staví.

Třída Soviček pracovala v dílničce s programem „TRUHLÁŘSTVÍ PRO NEJMENŠÍ“. Děti se zde naučily rozpoznávat různé druhy dřeva a dozvěděly se o nástrojích, které se používají při jeho opracování. Každý malý účastník si mohl vyrobit jednoduchý výrobek, který si pak odnesl domů jako památku na tento zážitkový den.

Po dopoledním programu v muzeu následovala návštěva ZOO Plasy, která je známá jako jedna z nejmenších českých zoologických zahrad s Cestou kolem světa. V rámci této prohlídky měly děti možnost vidět zvířata a rostliny podle jejich přirozeného výskytu na jednotlivých kontinentech. Tato část exkurze byla velmi poučná, neboť děti mohly pozorovat různé živočichy ve svých přirozených biotopech a učit se o jejich způsobu života.

[bookmark: _heading=h.k1zza3mv5qqm]Celá exkurze byla nejen vzdělávací, ale také zábavná a plná nových zážitků. Děti měly možnost prohloubit své znalosti o stavitelství, truhlářství a přírodních vědách, což přispělo k jejich celkovému rozvoji a posílení vztahu k regionu.
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