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MAP4 Podbořansko-Žatecko, reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008257


ZÁPIS

	Název akce
	Exkurze vrch Rubín
Akce pro děti na podporu rovného přístupu ke vzdělávání se zaměřením na posílení vztahu k regionu

	Datum a čas konání
(od - do)
	11.6.2024
8:00-12:00 hod

	Místo konání
	Vrch Rubín, Podbořany



[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]Dne 11. června se děti Mateřské školy Blšany spolu se svým učitelským doprovodem vydaly na exkurzi na nedaleký vrch Rubín. Tato exkurze byla zaměřena na místně zakotvené učení, což má za cíl posilovat vztah dětí k regionu a jeho historickému a přírodnímu dědictví.
[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]Přípravy na výlet začaly už týden předem, kdy se děti ve školce postupně seznamovaly s historií Rubínu. Učitelky jim vyprávěly, že Rubín je vyhaslá sopka, na které kdysi žili lidé, kteří zde postavili hrad. Děti se dozvěděly, že po těchto obyvatelích zbyly různé předměty, které používali k běžnému životu, jako staré keramické nádobí, zbraně a různé nástroje. Tyto informace děti velmi zaujaly a vzbudily jejich zvědavost.
[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]Na samotnou exkurzi se děti velmi těšily. Už od začátku bedlivě sledovaly cestu autobusem a upozorňovaly na jim známé okolí, kudy pravidelně jezdí se svými rodiči. Když dorazily na místo, učitelky jim rozdaly lupy a dalekohledy, aby mohly lépe pozorovat přírodu a okolí.
[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]Výstup na vrch Rubín byl pro děti velkým dobrodružstvím. Cestou pozorovaly rostliny, stromy, hmyz a další zvířata. Učitelky dětem vysvětlovaly, jaký význam mají tyto rostliny a živočichové pro přírodu a jak se vzájemně ovlivňují. Děti se učily, jak rozeznávat různé druhy rostlin a živočichů a jak je chránit.
[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]Když dorazily na vrchol Rubínu, otevřel se jim nádherný výhled do okolí. Děti byly nadšené a s pomocí učitelek určovaly, co je v dálce vidět. Určovaly vzdálenosti, co je dále a co blíže, poznávaly známé objekty a hádaly, kterým směrem jsou Podbořany a Blšany. Některé děti se zapojily více a jmenovaly další vesnice, města nebo jiná pro ně zajímavá místa, která znají ze svého okolí. Toto aktivní zapojení pomohlo dětem lépe pochopit prostorovou orientaci a geografii jejich regionu.
[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]Dětem se velmi líbily různé hry a aktivity, které pro ně učitelky připravily. Hrály si na archeology a hledaly „poklady“ ukryté v písku, jako například malé keramické střepy nebo modely starých nástrojů. Tyto hry nejen že byly zábavné, ale také pomohly dětem lépe si představit, jaké to bylo žít na tomto místě v dávných dobách.
[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]Všechny děti se z exkurze vrátily plné zážitků a dojmů. Celý výlet se opravdu vydařil a významně přispěl k posílení vztahu dětí k regionu. Děti si prohloubily své znalosti o místním přírodním a kulturním dědictví a naučily se vážit si krásy a hodnoty svého okolí. 
[bookmark: _heading=h.oerrdu6y7lnb]
[bookmark: _heading=h.1cm9ewe4ayvw]Zapsala: Anna Meniecová
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